
 

 

 

 

 

 المناهج السعوديةمدونة 

https://eduschool40.blog 

 الموقع التعليمي لجميع المراحل الدراسية 

 في المملكة العربية السعودية

https://eduschool40.blog/


 

ي علم الاداتجميع الواجب لمقرر)
 
 (رةمقدمة ف

ي الفصل الدراسي الث
 هـ1440ان 

 سؤال 30

 عداد:صفية الاحمدي )ام رينا (ا

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

:  / 1س ي
 كل من التعظيم والتخفيض تأخذ الشكل الرياض 

 
 دالة الهدف ف

اجحة   متر

 متباينة 

 قيود 

 المعادلة 

 

ي تتحدد من خلال: / 2س
 الرسم البيان 

 
 منطقة الحل ف

 الهدف 

  النقط الركنية

 القيود 

 المحورين العمودي والراسي 

 يطلق على مقدمة علم الادارة مصطلح/ 4س

 المخزون 

   الاساليب الكمية

 صفوف الانتظار 

مجة الخطية    التر

ي وتكون دالة الهدف تعظيم ولانشاء  عندما نستخدم طريقة السمبلك / 5س
س لحل النموذج الرياض 

 جدول جديد لتحسير  الحل فإن المتغتر الداخل)الصف المحوري( هو: 

قيمة سالبة     أكتر

 أقل قيمة سالبة 



  أقل قيمة موجبة

 أكتر قيمة موجبة 

، فإن نقاط الحل الامثل والتر تحقق أعظم ربــح أو  / 6س
ً
مجة الخطية بيانيا عند حل مشكلة التر

ي تكلفة هى احدى النقاط: 
 أدن 

 أركان منطقة النقاط الركنية

 أركان منطقة الحلول الممكنة 

  خارج اركان منطقة الحلول الممكنة 

 أركان منطقة النقاط الطرفية 

مجة الخطية الذي يهتم بالتعظيم والتخفيض هو: / 7س  مكون نموذج التر

 خطية النموذج 

 القيود الهيكلية 

 قيد عدم السلبية 

 دالة الهدف 

 من العوامل التر ساعدت على رواج النمذجة الكمية: / 8س

ي استخدام الميكنة الرواج الا
 
 قتصادي و الأتساع ف

ات الوصفية   لاهتمامها بالمتغتر

 تطبيق الطريقة العلمية  

 بناء هيكل النموذج 

ي يشملها النموذج تكون / 9س
ات التر مجة الخطية بالنموذج الخطي لكون المتغتر يوصف نموذج التر

 من الدرجة: 

 بعة الرا

 الاولي 

 الثالثة 

 الثانية 

 يطلق على مقدمة علم الادارة مصطلح: / 10س

 نظم المعلومات 

 سلسلة الامداد



 ادارة العمليات 

 بحوث العمليات 

 

مجة الخطية خلال الحرب العالمية: / 11س  بدأ الاستخدام الفعلىي لبحوث العمليات ومن ثم التر

 الثانية 

 الاول 

 الخليجية 

 الثالثة 

 

 حل مشاكل الادارة المعقدة : / 12س
 
 من اساليب بحوث العمليات التر يمكن استخدمها ف

مجة الخطية   التر

 دالة الانتاج 

 توازن الاسواق 

 سياسة الواردات 

 مخط/ 13س
 
 بالربــع الاول ف

ً
مجة الخطية الذي يقيد حل المشكلة بيانيا ط الرسم مكون نموذج التر

ي هو: 
 البيان 

 قيد عدم السلبية 

 دالة الهدف 

 المتغتر الراكد 

 القيود الهيكلية 

 مقدمة علم الادارة النماذج: / 14س
 
 من النماذج التر تستخدم ف

 الصورية والقررية 

 الكلية والديناميكية 

 الخطية وغتر الخطية 

 الاحتمالية والجزئية 

 

 نموذج التعظيم  الشكل: / 15س
 
 تأخذ القيود الهيكلية ف



 يساوي 

 أكتر من أو يساوي

  أقل من أو يساوي 

 أقل من 

ين / 16س فإنه يمكن ايجاد الحل الامثل    x1 , x2برنامج خطي ما يتكون من خمس قيود، ومتغتر

 عن طريق: 

 

ي تكلفة 
 طريقة أدن 

ي فقط 
 الرسم البيان 

 لكس فقط بالسم

ي 
 السمبلكس أو الرسم البيان 

  

ي يعتر عن احد مراحل الحل بطريقة السمبلكس لمشكلة التعظيم التالية: / 17س
 الجدول الانر

Rhs  s2  s1  x2  x1  basic 

32  3  1-  0  1  x1 

25  5 /2  1-  1  0  x2 

21  3 /2  0  0  0  test z 

 

  تساوي..  s2فإن قيمة المتغتر الراكد -أ

32 

3 

3/2 

 صفر 

 الحل  x2فإن قيمة المتغتر  -ب
 
  ساوي.. يف

1 

25 

32 



  صفر 

ي لمشكلة تعظيم الارباح :  -ج
 ما هو الحل بالجدول الانر

 حل أمثل 

 حل غتر مسموح به 

  حل متاح 

 حل ممكن 

 الحل الامثل اذا علمت ان دالة الهدف تساوي    -د
 
 قيمة الربــح ف

32 

25 

82 

89 

 

كة تنتج منتجير  / 18س  x1 , x2شر

 ويمر كل منهما بمرحلتير  احدهما مرحلة التغليف 

ي ال  10حيث يحتاج الاول ال 
 التغليف ويحتاج الثان 

 
فإذا علمت أن   ساعات تغليف، 8ساعات ف

 التغليف لا تزيد عن 
 
 ساعة  100عدد الساعات المتاحة ف

ي  50والربــح من بيع المنتج الاول 
 ريال.  70ريال والمنتج الثان 

 و قيد التغليف  ماه-أ

x1 + 8 x2 ≤ 70 

x1 + 8 x2 = 100 

x1 + 8 x2 ≥ 100 

x1 + 8 x2 ≤ 100 

 

ونيات تنتج ثلاثة أنواع من المكيفات، وكل نوع يمر بمرحلتير  للإنتاج وهما  / 19س كة الكتر شر

ي كل مرحلة وربــح الوحدة لكل نوع من 
 
كيب والتغليف والوقت الذى يستغرقه كل نوع ف التر

 : ي الجدول التالي
 
 المكيفات يوضح ف

ي  سامسونج  شيبا تو  المرحلة   الطاقة القصوى ال جر



كيب   18 6 4 5 التر

 20 1 2 3 التغليف 
  240 180 200 ربــح كل نوع 

 

 

 فما هىي دالة الهدف؟  -أ

Min   Z = 200 x1 + 180 x2 + 240 x3 

Max  Z = 200 x1 + 180 x2 + 240 x3 

  x1 + 4 x2 + 6x3 ≤ 18 

x1 + 2x2 + x3 ≤ 20 

  فما هو قيد التغليف؟  -ب

x1 + 2x2 + x3 ≤ 20 

x1 , x2 , x3 ≥ 0 

x1 + 2x2 + x3 ≥ 20 

 x1 + 4 x2 + 6x3 ≤ 18 

ط عدم السلبية هو:  -ج  شر

x1 + 2x2 + x3 ≥ 20 

x1 , x2 , x3 ≥ 0 

  x1 + 4 x2 + 6x3 ≤ 18 

x1 , x2 , x3 ≤  0 

  

: / 20س ي النموذج الخطي التالي
 
 الشكل القياسي للقيد الأول ف

Max   z = 3 x1 + 2 x2 

St 

x1 + x2 ≤ 80    

x1 + x2 ≤ 60   

x1, x2 ≥ 0     



                                      

x1 + x2 - s1 = 60  

x1 + x2 + s1 = 60 

x1 + x2 + s1 = 80  

x1 + x2 - s1 = 80 

 

ات القرارية لهذا النموذج: / 21س  ما هو عدد المتغتر

Min   z = 2 x1 + 3 x2 

St        

x1 + 2x2 ≥ 80 

x1 + x2 ≥ 65 

x1, x2 ≥ 0 

 

4 

3 

2 

5  

 عدد النقاط الطرفية لحل النموذج الخطي التالي هى: / 22س

Min   z = 4 x1 + 8 x2 

St                                  

x1 +  4 x2 ≥ 12    

x1                ≥ 2   

x2   ≥ 3   

x1, x2 ≥ 0 

4 

6 



5  

3 

ي والخاص باحدي مشكلات / 23س
حدد)ي( العنصر المحورى وفقا لجدول السمبلكس الانر

 التعظيم، بغرض تحسير  الحل واشتقاق جدول جديد، فما هو العمود المحوري )عمودالارتكاز(. 

Rhs  S2  S1  X3  X2  X1  basic 

6  0  1  1  1  1  s1 

9  1  0  2-  0  2  s2 

0  0  0  0  3-  6-  test_Z 

 

 فما هو العمود المحوري )عمودالارتكاز(. -أ

x2 

x3 

x1 

ي والخاص باحدي مشكلات التعظيم. ا-ب
 لحل وفقا لجدول السمبلكس الانر

   مسموح به

 ممكن 

 متاح

 أمثل 

 فما هو العنصر المحوري )عنصر الارتكاز(. -ج

 تقاطع 
 
 x1مع  s1العنصر الواقع ف

 تقاطع 
 
 % 100ةصحيح الإجابةخطأ من النظام   x1مع  s2العنصر الواقع ف

 تقاطع 
 
 x3مع  s2العنصر الواقع ف

 تقاطع 
 
 x2مع  s1العنصر الواقع ف

 )صف الارتكاز(فما هو الصف المحوري  -د

S1 

X1 

X2 



2S 

 

 

 


